曹巍：加快建设 优化服务 保障安全
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2023年，我们将全面深入学习贯彻党的二十大精神，落实学校第一次党代会精神，突出创建“五个幼师”的工作重点，持续推进“标准化后勤”建设，着力提升工作效率，努力把后勤保卫处打造成为“讲政治、重服务，业务精、作风好”的模范部门。我们2023年的工作思路是：一围绕、二抓好、三优化、四提升、五实现。
 一 围绕两个中心
后勤保卫处以“服务师生”“保障安全”宗旨，围绕两个中心开展工作。
一是做好教学楼、宿舍楼、家属楼的水电日常管理和维修工作。制定用水用电安全条例，加大用电安全宣传力度，完善后勤人员的值班制度，加大日常检测力度，排除设施设备安全隐患，保障师生全年正常用水用电。
二是做好校园、宿舍的安保工作。加强校园保安巡查力度，完善安保措施，建设安全校园。
三是师生至上，规范食堂管理：食堂工作人员过“三关”——健康关、卫生关、培训关;食堂清洁卫生做到“三查”——早、中、晚三次检查;物资存放做到“三分开”——生熟分开，米面油分开，作料与新鲜蔬菜分开;库房做到“三防”——防潮、防鼠、防尘;食品加工做到“三保”——保温、保熟、保味道。
四是根据国务院联防联控机制优化疫情防控“二十条”和“新十条”措施、教育部《普通高等学校健康驿站建设管理指引（试行）》、省教育厅《湖南省学校新型冠状病毒感染防控工作方案》有关要求，扎实推进健康驿站建设，做好疫情防控各项工作，为全校师生健康保驾护航。
五是加快建设一期二标段17#楼体育馆和14#楼，同时接通该两栋楼的水电路及地下管网，确保2023年秋季开学投入使用。尽快启动成龙成章挡土墙、16#食堂、四合院二宿舍后樟园、二标段建筑周边景观绿化等项目施工。
二 抓好队伍建设
抓好后勤保卫处成员的队伍建设。
一是加强政治学习，提高队伍成员的思想觉悟；
二是加强职业思想学习，提高队伍成员的服务意识；
三是加强职业技能学习，参加职业技能培训，提升水电工的业务水平；
四是聘请专家讲谈、参加机构培训等形式提升团队的专业知识和业务能力。
五是加强团队成员之间的合作、融合，全面提升协调能力和团队凝聚力。
三 优化服务水平
一是优化校舍水电检测和维修管理。完善校舍水电报修程序，程序做到尽量快速、简洁、有效。制定维修人员轮班制度，加强每日巡查检测，发现问题及时解决，保障宿舍正常用水用电。
二是优化物业管理水平。随时了解和分析师生的需求，适时地补充和调整服务项目，全面引入差异管理的概念，不断提高广大师生的满意度，让大家不断地感受服务的新颖性和及时性。加强日常卫生清扫工作，加强全校师生环境教育，努力建设绿化、整洁、干净的美好校园。
三是制定《衡阳幼儿师范高等专科学校健康驿站建设管理办法》；联系校工会建立60岁以上教职工健康关怀机制。与衡阳市中心医院建立双方共同协作的医疗服务合作模式，为师生建立健康档案，摸清健康状况，做好全面监测、分析、评估服务；制定针对性的综合治疗方案，及时应对突发的公共卫生事件和意外事件。
四是牢固树立“安全第一、健康第一”的理念，进一步加强对托管食堂的食品卫生、安全及从业服务的监管，落实健康驿站建设要求，努力提升师生的满意度。
五是立足学校长远发展，做好学校扩规控规500亩土地，校园调规和二期工程立项工作。
  四 提升安全防范水平
一是把安全防范放在第一位。保持高度警惕，加强平时检查，及时发现和排除事故隐患，预防为主，防治结合；重点防范与一般管理相结合，强化重点区域（教学区、学生公寓）、重点时段（早中晚、节假日）重点维护和防范；加强安保队伍及其相关管理制度建设，充分发挥广大师生员工在秩序维护和安全防范中的作用，实现专业防范与群防群治相结合。
二是完善安保基础设施建设。校园视频高清监控系统、红外报警系统覆盖校园出入口、院内交通干道、重点部位、重要活动场所，实现全校监控无死角，在学校重要防范区域安装布控物联网，实现安防无空档。
三是强化快反机制。充分发挥衡阳市公安局驻衡阳幼师警务室职能作用，一键报警系统与雁峰区公安分局、高新区公安分局等部门直接联网，做到白天见警察，晚上见警灯，震慑违法犯罪分子。与雁峰区、街道合作进行校地联治、联防联控，不断加强校园周边安全环境治理，形成“一触即发、一呼百应”的快反机制。
四是开展安全教育和应急演练。将安全教育纳入学分管理和教学计划，对师生进行必要的防盗、消防等技能的训练，掌握一定的安全防范技能。制定全面地处理各种突发事件的预案，适时组织开展应急演练，提高应急处置能力，最大限度地避免安全事故的发生。
 五是加强建筑施工安全管理和检查，要求各施工项目严格按照施工组织设计中的安全生产技术措施及专项方案进行实施。各单位认真查找隐患，制定针对性和可操做性强的措施并及时进行整改。要求各施工工地加强施工作业人员的安全知识和业务培训，树立安全防范意识提高业务能力，切实把安全生产工作做好、做实。
五 实现五个目标  
一是做好食有所安，物有所供。优化就餐环境，加强对食堂托管单位的监管，在食堂设立教工窗口，出台《食品安全管理考核办法》，严格食品安全检查，多措并举平抑售价，满足师生多元化就餐需求。食堂工作实现“三个满意”——让学校满意，让师生满意，让社会满意。      
二是做好居有温情，学有雅处。加快教师公租房建设，力争2023年开学前入住。加快建设一期二标段17#楼体育馆和14#楼，保障学生运动场地和住宿环境。在办公区和学生公寓楼内启用直饮水服务，对学生公寓和宿舍进行提质改造，符合条件的安装空调和安全限位器。开放专业化、智能化、数字化和人性化四位一体的图书馆，倾力打造良好的育人环境。
三是做好医有良措，幼有善育。对校医务室的设施设备进行升级换代，加大传染性疾病的宣传和防治服务力度；改善幼儿园办学条件，给小朋友们提供一个安全卫生的生活学习环境，解决教职工后顾之忧。
四是做好景观施工、环境育人。为了使我校的校园文化建设能真正达到环境育人的目的，给全校师生营造一个优美、舒适、和谐的工作、学习生活环境。合理安排学校附属工程施工，结合“园林幼师”的目标，打造樟园、叠翠坡等景观和文化，把校园建设成为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义文明阵地，使学校成为文明的校园、学习的乐园、生活的花园。
五是做好手续办理、依规建设补充完善附属工程资料、规范建设程序。完善一期附属工程清单，尽快整理好初步设计图纸，办理好初步设计批复、概算批复。对于已施工完的项目补送预算资料进行财政评审和办理工程变更手续。对市政公司和道路公司2019年—2022年期间已施工的附属工程进行验收结算，未施工的附属工程进行招标。
