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2023年是认真贯彻落实党的二十大指示精神开局之年，也是认真贯彻落实学校党委“1531”战略部署的开局之年，我要紧紧牢记党的宗旨，不忘初心，紧扣学校和处室工作计划，团结和带领发展规划处（督导评估处）全体同志，一心一意谋发展、全心全意求促进，扎实统筹、协调、组织、推进发展规划处与督导评估工作，为实现衡阳幼儿师专“五个幼师”宏伟蓝图添砖加瓦。
1、 学习最重要
认真贯彻落实党委指示精神，积极参加学校各项政治学习、专题学习，积极组织部门开展业务培训学习活动，积极参加各级学习提升培训，加强学习研讨,不断提高业务水平。
开展社会调查、市场调研，加强与各级各类同行联系和交流，向同行学习，向工作先进和有影响的高校学校，到市内、市外同类别学校取经、交流学习，展现立足本职展现工作新气象、新作为的思想和干劲。
2、 规划要先行
继续组织进行完善学校“十四五”规划编制工作，加强调研，加强对规划执行跟踪、实施与评估，完成学校“十四五”规划编制。
 三、督查保落实
加强教风、学风的督查，加强教师自身专业业务学习督查，对各系、部教学常规及管理常规进行督查，定期和不定期开展教育教学检查，及时反馈问题和现象，积极、主动开展教学诊疗活动，确保良好的正常教育教学秩序。
四、参谋是本职
开展专题战略研究，开展高等教育专题研究活动。树立前瞻思想，不断强化政策领悟力，不断扩展业务知识面，紧盯国家和省市教育战略方向，做好研判、决策、评估等前期工作，主动、及时进行重大项目申报工作，为领导提供决策依据，当好参谋。
五、调研在广泛
大力开展调研工作，积极创造条件开展市场调研，为专业群拓展、校企合作等工作建言献策，为扩大合作内涵、专业建设、学科发展、人才交流、实习就业等方面进行探索、实践研究。
6、 履职有分明
加强对学校各职能部门行政效能的督查，反馈和督促进各行政职能部门努力提高办事效率，进一步提高管理水平。统筹、组织、协调各个重点工作专班做好专班工作。协助组织人事、教务、系部做好专任教师考核评等和各部门年度工作评价及其考核工作。
七、专项必专心
积极配合相关部门协调发改部门和银行主管部门关系，积极争取中央财政贴息贷款项目政策落地，督促各部门完善项目方案，协助相关部门依规依矩按程序进行项目申报、论证和招投标工作，尽快完成各期贷款和项目采购专项工作。
八、评估须周密
做好学校迎接专业合格性评估的组织、协调工作，组织、协助做好专业合格性评估工作。根据学校发展规划和实际条件，扩大关联专业群，协助开展新专业调研、可行性分析，做好专业申报参考工作。
九、制度建体系
不断加强制度建设，贯彻学校制度建设要求，修改、完善、拟制基础和必备规章制度，进一步完善督导工作规章制度，优化过程管理，提高督导工作的政策水平与工作和管理艺术，建立基本系列规章制度。
十、队伍抓成长
加强督评队伍建设，完善校、系二级督导队伍，认真做好专业督导与兼职督导相结合工作。深化督导评估机构改革，建立校系（部、、校区）二级督评体系，合理配置督评专设专家、兼职专家、外聘专家，建立相对稳定的督导队伍，定期开展常规督评活动，不定期开展督评专项活动，积极进行专项和全局考评活动。
11、 服务看细致
按国家教育部、省教育厅要求，做好教育事业综合统计、人才培养状态、提质培优、质量年报、办学条件达标等系统平台的资料填报、数据采集和统计、汇编、上报的统筹、组织、协调工作。建立各类别基础数据平台中心。
认真做好案例分析，认真研判学校现实和阶段性发展情况，做好实施工作方案，作好专题汇报。
十二、工作常担当
完成好上级主管部门和学校安排的其他工作。及时、高效完成各级或学校交办的其他工作。
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